



39岁马克龙

法国内政部23日晚公布的初步统计结果显示,在当天举行的法国总统选举首轮投票中,“非左非右”的“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙和极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞得票领先,将进入总统选举第二轮投票。这是法国第五共和国建立59年来,首次由两位不是传统左右翼政党的候选人占据总统选举“决赛”的舞台。法国总统选举第二轮投票将于5月7日举行。

马克龙和勒庞将角逐法国总统

马克龙:从政时间仅仅5年

出生于法国亚眠,曾就读巴黎第十大学、巴黎政治学院、法国国家行政学院等名校,攻读哲学、财经等专业。自2012年担任总统府副秘书长算起,马克龙从政时间只有5年,这一期间他曾任法国经济部长。2016年4月,他成立号称“跨越左右之分”的“前进”运动。不过,他虽然反对左右壁垒分明的法国传统政治格局,

但支持建设欧盟的态度和传统政党一脉相承。2016年8月,马克龙辞去与经济部长一职,同年11月正式宣布参加2017年法国总统选举。马克龙在选前演讲中喊出了“自信的法国”这一口号,并为自己的亲欧立场辩护。他说:“11名总统候选人中,10人想把我们带回空想出来的过去。我支持一个

更加强大的法国和一个更有雄心的欧洲。”马克龙重申,他上台后将与德国结成坚固而平等的盟友关系。马克龙的婚姻生活也是外界关注焦点。他的妻子布丽吉特现年63岁,年长马克龙24岁,是马克龙上中学时的英语教师。有媒体报道说,布丽吉特因马克龙而离婚,两人2007年结婚。

勒庞:民粹主义势力代表

1968年5月出生在巴黎大区上塞纳省塞纳河畔讷伊市,是国民阵线前任主席兼创始人让-玛丽·勒庞的小女儿。就读于巴黎第二大学法律专业,后从事律师职业。1998年接管国民阵线的司法事务。同年当选法国北部加来地方议会议员。2004年先后当选巴黎地区议会议员和欧洲议会议员。2011年1月16日当选为国民阵线主席。2012年,玛丽娜·勒庞

首次参加总统选举最终获得17.9%的选票,位列第三,未能进入第二轮。在选前演讲中,她说:“我当上总统后的第一件事就是收回边界管控权。大规模移民对法国来说不是机遇,而是闹剧。”勒庞说:“我们把法国的大门向黑手党打开,向恐怖分子打开,他们马上明白能从我们令人难以置信的无能中得到好处,并将他们的仇恨战

士混入难民中,朝着法国的心脏致命一击。”勒庞说完这番话,下面的听众一起呼喊口号“这是我们的地盘”。作为法国民粹主义势力的代表,玛丽娜·勒庞的民意支持率始终位居前两位。分析认为,法国传统政治精英逐渐失去信任,与民众的隔阂感明显增加,超过4/5的法国人认为他们不关心民众,只关心自己。(据新华社报道)

执政将满百天,美国人给特朗普打多少分?

赢得堪称美国历史上民意“最分裂”的总统选举后,唐纳德·特朗普本月29日执政满百天。民意调查结果显示,他是美国1945年以来在此时间节点上支持率最低的总统,但在粉丝群中,特朗普人气依然旺盛。



最高和最低

根据《华盛顿邮报》和美国广播公司23日发布的最新民意调查结果,特朗普在美国选民中的支持率为42%,不支持率为53%。在二战后历任美国总统的执政百日之际,特朗普的支持率最低,比先前排在末位的杰拉尔德·福特少6个百分点,比他的前任贝拉克·奥巴马低27个百分点。另一方面,特朗普的不支持率最高,超过先前“纪录保持者”比尔·克林顿14个百分点,比奥巴马高27个百分点。哈里·杜鲁门执政百日之际的表现最好,支持率和不支持率分别为87%和3%,前者最高,后者最低。

根基稳固

调查显示,特朗普在其支持者中地位稳固。在选举中投票给特朗普的美国人中,仍有94%支持他;在他所属的共和党选民中,特朗普的支持度为84%。被问及如果再次选举,是否仍会投票给

特朗普时,96%的人给予肯定答复。即使在非“死忠”支持者中,特朗普仍拥有高人气,88%的人认可他的执政表现。相比之下,竞选对手希拉里·克林顿的“粉丝”群中,仅85%愿意继续投票给她。去年的竞选中,特朗普靠选举人票优势战胜希拉里,但总选票少于这名前国务卿和“第一夫人”。不过,最新调查显示,如果重新选举,特朗普将获得更多选票。调查对象中,46%的人当初投票给希拉里,43%投给了特朗普。43%的人表示,如果现在重新选举,将投给特朗普;40%的人会选希拉里。

亮点和短板

35%的选民认为,特朗

普执政以来的表现超过他们的预期,相同比例的人持相反看法,其余选民则认为他的表现没有惊喜却也不差。56%的人认为特朗普上任以来成绩寥寥或一无所成;42%的人则持相反看法,认为他干了很多或颇多。认为他履行了多数竞选承诺的人占44%,看法相反的人占41%。特朗普在选民心目中的执政亮点包括向企业施压,把工作岗位从海外拉回美国。这一举措的支持率达73%,即使在民主党、自由派和非白人这三大反特朗普选民群体中,也获得多数人支持。特朗普在女性选民中依然不受待见,仅35%的女性认可他的执政表现。相比之下,他获

得48%男选民支持。

能否翻盘?

《华盛顿邮报》和美国广播公司4月17日至20日随机抽取1004名成年人,以电话询问方式完成这次民调,误差率为3.5个百分点。从历史看,百日执政的表现并不代表整个执政期结束后所获评价。杜鲁门上任初期支持率高达87%,但任职总统期间平均支持率降至47%。福特虽然就任时人气最低,但其支持率并未一路下滑,任内平均支持率与杜鲁门相仿。另外两名总统吉米·卡特和老布什百日支持率分别为63%和71%,却最终未能赢得连任。(据新华社报道)

5国情报大佬秘密碰头干啥呢?

新华社消息 最近几天,美国、英国、澳大利亚等国情报部门大佬纷纷飞赴新西兰参加一场秘密会议。他们要商量啥呢?新西兰政府对此闪烁其词,更引发公众好奇。

据今日俄罗斯电视台网站23日报道,来自美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰5国的15名情报机构大佬齐聚新西兰昆斯敦,为的是参加一个名为“五只眼睛”情报共享集团的秘密会议。“五只眼睛”集团由上述5国情报部门组成,由二战后英美多项秘密协议催生而成。英国三大情报机构之一的政府通信总部、美国国家安全局、加拿大通信安全局、澳大利亚通信管理局、新西兰政府通信安全局等情报机构都是该组织成员。

2013年,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登曝光“棱镜”监听项目,“五只眼睛”集团的许多秘密也遭曝光。近年来欧美情报部门监听民众的丑闻频发,公众对隐私遭侵犯颇为关注。据知情人称,加入“五只眼睛”的各国情报机构暗自较劲,看谁能更深入地渗透进隐私系统。

面对媒体询问,新西兰总理比尔·英格利希的发言人证实,新西兰政府将主办一场为期一周的会议,参会者包括多国政要。至于详细情况,“由于特定安全规定,我们不能透露更多细节”。美国驻新西兰大使馆发言人则表示,美国官员与新西兰方面会常规性地举行会谈,但是也不能提供更多细节。(杨舒怡)

国际速读

- 埃及和美国23日在埃及红海海域开始举行名为“鹰礼2017”的联合海上军演。埃及军方声明说,演习目的是提高埃及与友好国家海上协同作战水平。
- 美国媒体报道,极端组织“伊斯兰国”已将其叙利亚大本营从拉卡市迁至东部地区的代尔祖尔省。美国军方人士说,随着该极端组织从拉卡撤出,收复拉卡之战或将于近期打响。